

文韵承古今 书香润中原

书香周口第三届全民阅读大会将于9月28日启幕

□记者 李瑞才

本报讯 记者9月26日从市委宣传部获悉,按照省委宣传部《关于举办书香河南第三届全民阅读大会的预通知》有关要求,书香周口第三届全民阅读大会将于9月28日上午在中心城区五一文化广场启幕。此次大会主题为“文韵承古今 书香润中原”“有质量的阅读 有深度的思考”。大会将通过全民参与、全市联动方式,突出传承弘扬中华优秀传统文化,进一步扩大全民阅读的覆盖面,提高阅读质效,持续推动“书香周口”品牌叫得更响、走得更远。

大会启动后,我市将组织全市新华书店、图书馆于9月28日至10月6日举办主题书展和地方文献展,全面展示书香周口建设和全民阅读成果;在周口人民公园、川汇区文化广场等市民集聚场所开设流动展区,集中展示精品图书、儿童绘本、学生读物、文创手造等,同步举办促销活动。民营书店代表周口读书廊将同步举办惠民书展,市、县两级新华书店将同步举办“文韵承古今 书香润中原”主题出版展,市、县两级图书馆也将同步开展特色文献展、精品图书展、“流动阅读 共享书香”图书展览活动。

大会期间,我市还将充分发挥已有品牌优势,积极融合周口红色教育资源和地方传统文化,依托新华书店、图书馆、新时代文明实践中心、农家书屋等阅读阵地,精心策划“知名作家高校行”、“名家面对面·好书共分享”、国庆节诗词大赛、“书香为伴 阅享未来”全民阅读推广、首届青年读书演说会、“一起捐书 为爱守候”为留守儿童捐书、“书香润童年”儿童故事会、大小书友共读一本书、耄耋读书讲座等一系列特色读书活动;充分依托市图书馆馆藏电子图书资源及微信图书馆为市民提供各类电子书籍,举办“筑梦灯火万家·同庆盛世中华”国庆节“云”答题活动、“国庆书香游·步履绘宏图”线上挑战赛、扫码看书等网上阅读活动;依托百姓文化云、市新华书店直播间,开展视频荐书、直播荐书等活动,营造线上阅读良好环境。

太康:

让“最可爱的人”暖心返乡

□记者 张洪涛 通讯员 召升

本报讯 “阔别家乡2年了,今天来办理报到手续,你们暖心的服务,让我感觉家乡人很贴心……”日前,到太康县退役军人事务局办理报到手续的退役军人关海龙高兴地说。

为做好退役军人返乡服务保障,太康县退役军人事务局提前谋划、积极部署、多措并举,做好全县退役军人返乡报到工作。“老兵您好,欢迎回家!”在太康县退役军人服务中心大厅,工作人员热情迎接返乡报到的退役军人。在该局门口悬挂的“热烈欢迎2024年秋季退役老兵光荣返乡”等横幅,及服务大厅播放的军歌,营造出“从军光荣,返乡荣光”的浓厚社会氛围,让退役军人深切感受到“兵”至如归,有了“戎”耀归来的自豪。

报到现场,太康县退役军人事务局指定专人讲解返乡报到流程,指导退役军人加入微信服务群,耐心解答政策咨询。同时,该局为退役军人送上“政策大礼包”,涵盖退役安置、自主就业、税收优惠、创业扶持、教育培训等优待优惠政策,并做好培训和就业意向登记工作,切实摸清退役士兵的教育培训需求和就业意愿,确保退役军人对就业创业技能培训知晓率达100%。

“下一步,我们将继续做好退役军人服务保障工作,组织适应性培训,召开退役军人专场招聘会,大力宣传教育培训、就业创业等政策,为退役军人提供更贴心、更便捷、更高效的服务。”太康县退役军人事务局相关负责人说。



“中国红”扮靓周口街头

9月26日上午,在中心城区黄河路与汉阳路交叉口东南角的国庆彩绘墙前,一位老师正为3名学生拍照留影。随着国庆节临近,喜庆鲜艳的“中国红”扮靓周口街头巷尾,表达了对祖国的无限热爱和真挚祝福,让市民感受到了浓浓的节日气氛。

朱海龙 摄

周口小伙三次报名参军

“八块腹肌”“高级专业教练员”圆梦军旅



张振光荣入伍后,在高铁周口东站留影。

□记者 陈永团 文/图

本报讯 “妈妈,我已经安全到达上海,请您放心,我会加倍努力训练,我的梦想将在这里绽放……”近日,接到儿子张振安全抵达部队的消息,项城市民孔女士流下了激动的眼泪。为实现心中的军旅梦想,张振三次应征入伍,不但学历得到了提升,而且两年多来他每天坚持健身,入伍前已获得“高级专业健身教练员”证书。

张振出生于2002年4月,家住项城市青年路。在2022年下半年征兵中,中专毕业的他从网上报名参军,当他告知妈妈时,妈妈并不赞成他的决定。“当一名军人是我儿时的梦想,而且依法服兵役是每个公民应尽的义务。我想去部队进一步磨炼,来提升自己面对挑战与困难的能力,同时圆我当兵的梦想。”张振坚定地说。

体检、政审等环节张振都顺利通过,在定兵环节由于学历问题被刷下。第一次应征入伍没有成功,但张振并没有气馁,他明白此次应征的目的就是看看离标准军人的距离有多远,知道了差距,才能全力以赴朝着目标去努力。于是,张振报考了郑州一所大专院校。

在大学期间,张振制订了详细的健身计划,准备次年征兵再报名。为此,他减少碳水的摄入量,每次打回来的菜都要用开水再“冲刷”一遍;坚持每天晨跑,晚上下课后再到健身房进行系统锻炼,风雨无阻。饮食控制严,运动锻炼狠,张振每次躺在床上,都感到全身酸痛,一动也不想动,但为了心底的梦想,他咬牙坚持,一天也没停下。

2023年11月,张振考取了“高级专业健身教练员”证书。2023年下半年征兵开始时,张振第二次报名参军入伍。然而,由于当年大学毕业生人数众多,刚读大二的他再次止步定兵环节,再次错过了这次机会。

张振认为,人要先战胜自己,方能战胜困难。于是,他继续参照一个合格军人的标准,强化体质,读书充电。2024年下半年征兵刚开始,他第三次报名应征。在通过了体检、政审、役前教育以及定兵等相关环节后,张振完全达标,顺利入伍。

“亲爱的军营,我真的准备好了!”今年9月,经过700多天的等待,张振终于收到了那份沉甸甸的入伍通知书,成为了一名武警新兵。